

BULLETIN



FED. INT. DE TRABAJADORES DE LA EDIFICACION Y MADERA

SE ENCARECE LA REPRODUCCIÓN, INDICANDO EL ORIGEN (F.I.E.M.)

SECR.: J. W. VAN ACHTERBERGH, VONDELSTRAAT 40
AMSTERDAM W (HOLANDA), TEL. 80591-83791

No.3/1935 — 15.8.35

Adhesión de los Carpinteros de Dinamarca.

(F.I.E.M.) La Federación Internacional de Trabajadores de la Edificación y Madera, que recientemente pudo registrar la afiliación de los trabajadores de la Edificación de Palestina, acaba de obtener una nueva adhesión, o sea la de la Unión de Carpinteros de Dinamarca, con unos 9.000 socios.

---.---.---

Los Trabajadores de la Edificación y Madera de Austria están preparados.

(F.I.E.M.) Cuando el fascismo derribó sangrientemente al proletariado austriaco, disolvió también sus asociaciones económicas, sabiendo sin embargo que no podía extirpar de los cerebros de los obreros la idea y el recuerdo de los sindicatos libres. Estos fueron sustituidos por el "Sindicato Único", que depende del Ministerio de Administración Social y cuyo jefe es nombrado por el mismo.

Pero como los obreros vieron que en el nuevo Sindicato único no eran ellos, sino un Ministerio dirigido por un fascista, el que decidía acerca del nombramiento de sus jefes y que en el nuevo Estado corporativo era imposible defenderse de las exigencias injustas de los patronos mediante la huelga, las grandes masas no quisieron entrar en este "Sindicato".

Los trabajadores de la Edificación fueron los primeros en sentir lo que significaba la pérdida de los sindicatos libres. Mientras tronaban aún los cañones bombardeando las casas que la Viena socialista había construido, la Unión católica de la edificación, que era la madrina del Sindicato Único, celebró un nuevo contrato colectivo que significaba una rebaja del 14 al 20% en los jornales. Peor lo pasó el pequeño grupo de los capataces de la edificación, que por miedo de perder el pan habían pasado en su totalidad al Sindicato Único. En reconocimiento se les hizo en 22 de noviembre de 1934 un nuevo contrato, rebajando su jornal semanal de 96 a 85 chelines, el suplemento de obra de 12 a 10 chelines, el aumento de las horas extraordinarias prestadas de noche u domingos se redujo de un 100% al 50% y el de las demás horas extraordinarias del 50 al 25%. Y así ocurrió a un oficio tras otro. Hace poco, los pintores decoradores se dieron cuenta, por un suelto en los periódicos, de que se les había regalado una nueva tarifa que, aparte de otras desventajas, les proporcionaba una reducción del 12% en los jornales, es decir, que los obreros especializados a los tres años de haber concluido el aprendizaje, se les paga ahora 1,42 en lugar de 1,62 chelin. Este nuevo contrato entró en vigor el 1º de mayo de 1935 y comprende las ciudades de Viena, Linz, Salzburgo, Graz y Neustadt; para el resto de Austria no rige ningún contrato y las condiciones son aún peores.

Pero lo más fuerte fue lo que sucedió a los trabajadores de la Madera. Tenían contrato hasta el 1º de marzo de 1935. Sin visible justificación el Sindicato Único puso en vigor un nuevo contrato, el día 21 de marzo de 1934 (!) con una reducción en el salario. Pero la indignación era tal, que la Cámara obrera de Viena tuvo que intervenir y el Sindicato se vio obligado a celebrar otro contrato que mejoraba en algo las condiciones, pero sin llegar a restablecer las del primitivo. Dicho contrato fue prorrogado por un año el 1º de marzo de 1935.

También en provincias un número de contratos para los dos grupos profesionales estableció condiciones peores o no se renovaron

los existentes, entregando a los obreros al libre arbitrio de los patronos. Estos ejemplos demostraron a los trabajadores de la Edificación y la Madera que el Sindicato Único fascista no sustituye a los sindicatos libres. Por consiguiente no habia ningún reconocimiento por parte de los obreros de este instrumento de la clase patronal reaccionaria; más aún: se creó en ambas profesiones la organización ilegal como continuación de los sindicatos libres disueltos. La consigna emitida en numerosas hojas de propaganda y murmurada en todos los talleres decia: ningún obrero que no quiera ser traidor de sus compañeros de clase, debe entrar en el Sindicato Único!. La consigna tuvo su efecto. Eran únicamente obreros parados los que entraron en el S.U., salvando de este modo el socorro concedido sin pagar la cuota; luego los obreros jubilados a los que las mismas organizaciones ilegales habian aconsejado este paso para conservar sus derechos (es preciso mencionar que la Unión de los trabajadores de la madera ha cesado de pagar sus rentas hace poco); y finalmente la gente del "Servicio voluntario de trabajo" que pagan una "cuota" semanal de 10 céntimos. Despues de un año el S.U. presume de tener 300.000 miembros, mientras que el movimiento sindical de todas las tendencias, es decir, los sindicatos libres, los confesionales, neutrales, etc. registraban, hasta el último momento, más del doble. Tambien es significativo que el S.U. se guarda bien de no publicar las cantidades obtenidas mediante las cuotas. Dos ejemplos demostrarán el verdadero estado. Para Austria Superior se ha dado la cifra de 31.000 miembros, de los cuales 7.000 pagan la cuota completa, 4.000 solamente la contribucion administrativa, los 21.000 que siguen contándose todavia como miembros, ya no pagan ninguna cuota desde hace tiempo. Mas definitiva es aun la noticia que se nos comunica de Kufstein en el Tirol, donde en una asamblea de los obreros de la edificación, el cajero del S.U. tuvo que admitir que de los 164 miembros inscritos no habian pagado nada mas que 5 la cuota íntegra.

Pero los trabajadores de la Edificación y la Madera no se contentaban con este éxito "pasivo". El paso inmediato que dieron se expresaba asi: Todo obrero consciente de su clase debe entrar en la organización ilegal. Tambien esta consigna tuvo su éxito; a pesar de que el fascismo anuló la ley del control obrero en los talleres, sustituyéndola por la "comunidad del taller" de los patronos y de los pobres muñecos nombrados por ellos, los camaradas designaron en cada taller una persona de su confianza para mantener las relaciones con la organización ilegal.

Apenas se habia dado en Viena el gran golpe de febrero de 1934, cuando funcionaba ya el aparato ilegal. Ya en el mes de marzo se repartieron las primeras hojas de propaganda y a fines de abril se empezaron a cobrar las primeras cuotas. Verdad es que los ingresos resultantes de las cuotas reducidas a un mínimo, son insignificantes y no guardan proporción con los elevados gastos que exige la agitación clandestina. En vista del peligro de espionaje, la organización ilegal puede admitir solamente personas de toda confianza, pero cada uno de sus miembros es un representante de ella que dirige su labor de propaganda a 5 ó 10 personas.

Mucho trabajo y tiempo se invierte, aparte de la labor antifascista, en la ayuda a los camaradas presos. Tres de los miembros de los trabajadores de la Edificación fueron ejecutados, cientos de valientes compañeros estuvieron presos, otros siguen siéndolo. Sobre todo en Steiermark, el cuerpo ejecutivo ha sufrido mucho.

Antes existian dos federaciones para los trabajadores de la Edificación y la Madera, pero bajo la presión de las circunstancias se llegó por fin a la unión tan deseada en tiempos anteriores. Fue confirmada solemnemente en una conferencia secreta de los trabajadores de la Edificación y la Madera de Austria que se celebró en un domingo del mes de abril no muy lejos de Viena. Se fijaron en esta conferencia los métodos para continuar la acción entre los compañeros, tomándose el de luchar enérgicamente contra el sistema fascista. Esta lucha se llevará "para restablecer la plena libertad de coalición de los obreros,

contra el robo hecho en los jornales y en las ventajas sociales, favorecido por el S.U. y finalmente se luchará para conseguir la extinción completa del fascismo, el restablecimiento de los sindicatos libres y de todos los derechos obreros, quedando excluido todo pensamiento de avenencia, luchando con todos los medios disponibles y con la máxima energía que puede desarrollarse entre los obreros". Para poder lograr esta finalidad se repartieron hojas con profusión, prestando además muy buenos servicios el órgano "Der Bau- und Holzarbeiter" (El trabajador de la edificación y la madera), impreso en papel fino y que en los talleres y obras pasa de mano a mano.

Tomó parte en la Conferencia un representante de la Federación Internacional de Trabajadores de la Edificación y Madera haciéndose resaltar la fidelidad inquebrantable de los camaradas austriacos por los principios e ideales del movimiento sindical internacional; se acordó la adhesión del "Sindicato libre de los Trabajadores de la Edificación y Madera de Austria" a la Federación Internacional.

Hoy, como siempre, los camaradas austriacos permanecen fieles a la Federación Internacional, sabiendo que sus hermanos del trabajo de los demás países no les defraudarán en su confianza,

---.---.---

Congreso Internacional de los Obreros de la Piedra se celebrará en Bruselas a fines de Agosto.

(F.I.E.M.) El Secretariado internacional de los trabajadores de la piedra ha convocado su noveno Congreso que tendrá lugar en Bruselas el 31 de agosto. El orden del día contiene como punto más importante, la eventual fusión con la Federación Internacional de Trabajadores de la Edificación y Madera, cuestión que — según dice el secretario internacional Kolb, Zürich, en su memoria del año 1934 — "ha llegado de nuevo a tener actualidad en vista de las circunstancias políticas en algunos países y de la decadencia de grandes sindicatos."

La F.I.E.M., que será representada por su secretario, atribuye suma importancia a dicha fusión, por prometerse una unificación próspera y un mayor alcance para la organización de la acción por la defensa de los intereses obreros del mundo entero y especialmente de los de la edificación y de la piedra.

Actualmente la Internacional de los trabajadores de la piedra cuenta con 54.000 miembros, reunidos en 11 sociedades y 9 países. De esta cifra, 10.000 personas pertenecen a las sociedades de la edificación de Francia, de los Países Bajos, de Suiza, de Checoslovaquia y Hungría, que también forman parte de la F.I.E.M., hecho que hace resaltar la fuerte unión profesional entre ambas Internacionales. De los restantes 44.000 la unión de los trabajadores de la piedra de Bélgica cuenta con 26.000, casi 10.000 pertenecen a la asociación sueca y 8.000 a las organizaciones del oficio de Dinamarca, los Países Bajos, Noruega y Checoslovaquia.

La fusión de la Internacional de los trabajadores de la Piedra y de la de los de la Edificación y Madera es una necesidad, fundada en el interés de ambas y correspondiendo al plan elaborado a base de los sucesos de Alemania por la Federación Sindical Internacional acerca de la concentración de las Internacionales profesionales similares y que prevé — como es sabido — la fusión de los trabajadores de la edificación, de la madera, de la piedra y de los pinteros.

---.---.---

Congreso de los Trabajadores de la Edificación y de la Madera de Francia.

(F.I.E.M.) Del 3 al 5 de junio se celebró en París el congreso de la Federación de los trabajadores de la edificación y de la

madera de Francia que se reúne cada tres años. Era el XIV congreso de la antigua Federación de los trabajadores de la edificación con la cual se habían fusionado el 1º de enero de 1935 los trabajadores de la madera, hasta entonces independientes. Estos últimos forman dentro de la Federación una sección especial análoga a los de la piedra.

El congreso estuvo esta vez muy concurrido; de 188 secciones locales, 138 estaban representadas por 93 delegados. La F.I.E.M. había enviado a los camaradas van Achterbergh y Hauwaert, estando representados además los trabajadores de la edificación de Bélgica y Holanda y los de la madera y de la piedra de Bélgica. Por primera vez asistía sin tomar parte activa, la Federación de las cooperativas de producción en la edificación de Francia.

La Memoria de 1932/34, que comprende 150 páginas, fué aprobada con unos pocos votos en contra, después de haberse discutido ampliamente. De su contenido hacemos resaltar lo siguiente: la Federación presta su mayor atención a cuidar de los intereses de los trabajadores de la edificación y madera, fijándoles y dándoles una base estable por medio de la legislación. Repetidas veces, sus representantes han visitado al Ministro de Trabajo, a las oficinas encargadas de las obras públicas, así como a las autoridades regionales y locales, para hablar en favor de los derechos de sus compañeros. Puede señalarse como resultado acaso el más importante, el haber logrado la casi absoluta supresión de las horas extraordinarias en la edificación (véase el Boletín 11/1934) y ultimamente también en la industria de la madera. Otro éxito es, sin duda, el haber podido restringir, por lo menos en las obras públicas, las perniciosas consecuencias del sistema de la subcontratación. Gran atención concedió la Federación al problema de la semana de 40 horas; sus aspiraciones han sido y siguen siéndolo, el obtener una modificación de las disposiciones vigentes desde 1899, en lo que se refiere a una jornada reducida, por de pronto para las obras públicas. Parece sin embargo, que a ello se oponen dificultades de carácter jurídico, que ponen en duda su éxito. También queremos mencionar la colaboración estrecha de la Federación y de la C.G.T. de Francia en la propaganda en favor de una política trascendental en la lucha contra el paro (ofreciendo el proyecto del antiguo Ministro Marquet, que trata de millones, una base legal) así como en la propaganda de un desarrollo amplio de los trabajos de la Exposición de París en el año 1937.

Pero también en el campo puramente sindical la Federación ha desplegado gran actividad dentro de las posibilidades limitadas que le permiten su forma de organización federal y su reducido número de miembros — apenas 10.000 — así como su insuficiente base financiera. Hubo una serie de huelgas que, verdades, no siempre tuvieron el éxito apetecido. Es preciso hacer resaltar la huelga de los trabajadores de la edificación de Estrasburgo, pidiendo un aumento de jornales, y que, a pesar de haber sido bien financiada, fracasó por las maniobras de los comunistas.

En esta relación mencionamos también la resolución que se adoptó por gran mayoría de votos, referente a la unidad orgánica a base de los sindicatos reservándose una completa independencia de todo partido político y de toda organización no sindical, amenazando con la exclusión a los que intenten mezclar la organización profesional en maniobras políticas.

Fuó rechazada una invitación para tomar parte el 27 de mayo en una reunión de los "Estados generales del ramo de la edificación" convocada por iniciativa de los patronos que no están dispuestos a tratar de la semana de 40 horas ni de la cuestión de contratos colectivos en el ramo. Se pronunció el congreso unánimemente a favor del gran plan de trabajo de la C.G.T. libre de Francia que establece líneas directivas para el ramo de la edificación y sus similares que son las únicas para dar soluciones adecuadas.

Después de la industria textil, la de edificación es actualmente la que tiene mayor número de parados. Cerca de 200,000

empresas de la edificación existen en Francia que ocupan en tiempos normales 1,1 millon de obreros. Más de 85.000 obreros del ramo estan sin trabajo — segun las estadísticas oficiales, por cierto muy incompletas; en realidad son mucho más. En el año 1932 la actividad en dicha industria era igual a la misma época de los años anteriores a la Guerra. Desde entonces se ha hecho sentir un constante retroceso que en el mes de mayo con un índice total de 70 (1913 = 100) alcanzó su punto más bajo, mientras que el índice total de la ocupación industrial se mantenía en 93. Como la ciudad de Paris ha gravado con un impuesto especial los materiales de construcción, es posible recoger cifras exactas sobre la importación de estos materiales. En el primer trimestre de 1935 alcanzó tan solo el 45% de la importación de la misma época en 1934, hecho que demuestra claramente el estado de la crisis en la capital de Francia.

Nuestros compañeros franceses tienen ánimo y confianza sabiendo muy bien que tendrán que imponerse grandes sacrificios materiales para poder dominar la crisis que les oprime.

-.--.-.-

Congreso de los Obreros del Ramo de la Madera de Checoslovaquia.

(F.I.E.M.) El 21 y 22 de abril de 1935 se celebró en Praga el segundo congreso de los trabajadores de la madera checos. La primera tuvo lugar en el mes de octubre de 1931, cuando el antiguo "Svaz drevodelnikù" comunista se fusionó con la "Unie drevodelnikù" para formar una sola federación de los trabajadores de la madera. El congreso fué muy nutrido; la Federación Internacional estuvo representada por el compañero Hauwaert (Bruselas); la Federación de los trabajadores de la madera en el territorio alemán de la Checoslovaquia envió a los camaradas Maxant y Kleiner; también la organización ilegal de Austria mandó su representante.

La esperanza de que la fusión realizada en 1931 motivara un aumento del número de socios y una mejora de la situación económica de los miembros, fué defraudada por la crisis. La Federación contaba como término medio en el año 1932 16.055 miembros, en 1933 13.709 y en 1934 13.646; es decir una reducción de un 15%. Si se tiene en cuenta que en los 3 años que comprende el informe en casi 80.000 casos se pagaron un total de 45 millones de coronas a los parados (10,5 millones de socorro concedido por la Federación y el resto subvención del Estado), nos podemos hacer una idea de la situación angustiosa que está sufriendo la industria de la madera en Checoslovaquia. Bajo estas circunstancias desfavorables ha empeorado también el jornal, perdiendo los carpinteros el 26%, los torneadores el 32%, los obreros de los aserraderos el 35% y en el ramo de los muebles curvados (llamados vieneses) el 40%. En contados casos fué posible llegar a una huelga, primero porque en algunos los patronos cerraban sencillamente sus talleres y segundo por el gran número de obreros indiferentes y por las maniobras desastrosas de un resto de la antigua asociación comunista. En el año 1934 un carpintero ganaba en Praga 4,50 coronas por hora, en provincias 3,50; un aserrador solamente 2 coronas, un obrero de muebles curvados, 2,90, y un obrero de carocería 5,25 coronas. (1 corona igual a aproximadamente 15 céntimos).

Notables fueron los grandes discursos del Ministro de la Previsión social, Dr. Meissner, que habló de la labor legislativa y el del Secretario de la Central, Tayerle, que disertó sobre las cuestiones sociales y económicas del momento. En este país se piensa aplicar pronto la semana de 40 horas, los contratos colectivos se declararán obligatorios, se aumentarán y reformarán las inspecciones industriales y se procurara intensificar las posibilidades del trabajo mediante grandes inversiones.

Fué objeto de discusión la cuestión de la juventud, las relaciones entre los antiguos obreros especializados, la nueva generación y los obreros menos calificados. Hace algun tiempo fué creado en la Federación un Comité central de los obreros jóvenes, imponiéndose una nueva cuota para aprendices y jóvenes, y concediéndoles ciertos derechos, aunque limitados.

Entre otras modificaciones del Estatuto, mencionamos la que se refiere a su radio de organización, extendiéndole a los carpinteros. Se aspira a acelerar con toda energía la unificación del movimiento de los trabajadores de la madera en Checoslovaquia mediante la fusión de la organización alemana de Reichenberg, así como la pequeña organización de los tapiceros con la Federación Unica. Se encargó a la nueva Junta el estudio para establecer una renta de vejez, dando cuenta de ello en su día. Se votó como Presidente el compañero Ales y a Smejkal como Secretario.

-.--.-.-

Congreso de los Trabajadores de la Madera de Noruega.

(F.I.E.M.) Del 18 al 22 de abril de 1935 se celebró en Oslo el Congreso de los trabajadores de la madera de Noruega, que suele reunirse cada cuatro años. Estuvieron presentes, aparte de la Junta general, 62 delegados, representando el colega Martin Petersen al Secretariado de los Obreros en Madera de Escandinavia, transmitiendo al mismo tiempo los saludos de la F.I.E.M. Estaban también representados los tapiceros escandinavos, los obreros de la madera suecos y los de la edificación noruega.

La mayoría del tiempo del Congreso se empleó en la discusión, a veces muy violenta, del tema de la fusión con la Federación de los obreros de la edificación. Para mejor comprensión, es preciso mencionar, que en 1923 fué dividida la antigua organización de los obreros de la madera, al transformarse los sindicatos noruegos, distribuyéndose sus miembros según las industrias: los carpinteros de la edificación se unieron a la Federación de los obreros de la edificación y los demás trabajadores de la madera, es decir, los ebanistas, tapiceros, torneadores, etc. formaron una nueva organización, la de los trabajadores de muebles. Pero la práctica demostró que no era posible hacer una estricta separación entre los carpinteros de taller y los obreros en mueble. Por eso la sociedad de los obreros de muebles transformó su nombre en el de obreros de la industria de la madera, por creer que los carpinteros de taller debían formar parte de esta organización. Este hecho causó muchas discusiones con la Federación de los obreros de la edificación. Además es preciso hacer resaltar que la industria de muebles de Noruega pertenece a la categoría de la pequeña industria. De los 622 talleres inscritos solo 392 (66%) ocupan hasta tres obreros. Como además estos talleres se extienden por todo el país con sus particularidades geográficas, se comprende fácilmente que una organización de este tamaño (2.400 miembros), no está en condiciones para realizar una labor fructífera. Por consiguiente hay en el campo varios miles de obreros no organizados que trabajan con jornales reducidos y la consecuencia es que los organizados tienen buenos jornales pero poco trabajo.

Todas estas circunstancias han motivado que la mayoría de la Junta tuviera que ponerse al habla con la Federación de los obreros de la edificación, elaborándose un plan completo para ir a una fusión. Pero en el congreso se vió que la inmensa mayoría de los delegados está en contra de dicha fusión, haciendo a la Junta objeto de una severa crítica y rechazándose finalmente la fusión propuesta por 53 votos contra 20.

En este asunto se dió el caso de que los trabajadores de la edificación no poseen una caja de socorro para los parados, mientras que los obreros de la madera sí la tienen, no queriendo renunciar, a pesar de las cuotas elevadas, los obreros especializados que están relativamente bien pagados; pero una parte de los obreros no especializados y la mayoría de los jóvenes pidieron su disolución y una vez rechazada la fusión uno de los grupos locales, el más numeroso, declaró que ingresaría en la Federación de los trabajadores de la edificación con sus 400 miembros.

Para poder activar la propaganda fué nombrado Presidente el camarada P. Ødegaard y el compañero Chr.Systad fué elegido cajero.

-.--.-.-

Conferencia de los Obreros de la Edificación británicos.

(F.I.E.M.) Del 18 al 21 de junio de 1935 se celebró en Ayr, en el sur de Escocia, la Conferencia anual del Cartel de las sociedades de los obreros de la edificación de la Gran Bretaña e Irlanda. A este Cartel pertenecen hoy 15 sociedades; los obreros aserradores se han adherido también a fines de 1934 después de haberse mantenido apartados durante bastante tiempo.

Entre los concurrentes se encontraron los camaradas van der Wal, en representación de los obreros de la edificación del Países Bajos, Hauwaert y Goblet de los de Bélgica y Schuil, jefe de la Oficina de la Federación Internacional que colaboró como interprete y que transmitió al mismo tiempo los saludos del Secretario de la Federación Internacional por estar este impedido de asistir en vista de las discusiones que al mismo tiempo se celebraron en Ginebra acerca de la semana de 40 horas.

La Conferencia se celebró con aspecto casi festivo. No solamente la industria de la edificación británica se encuentra en un estado floreciente, de modo que el paro se ha reducido considerablemente, a pesar de ser todavía un problema serio, sino que se ha logrado obtener para cerca de 800.000 obreros un aumento importante de jornales — 6 millones de libras esterlinas anuales. Por una modificación acordada en la Comisión paritaria de patronos y obreros en el ramo de la edificación, cambiando el tipo del coste de vida de 78 a 65 ha entrado en vigor con fecha de 1º de junio de 1935 en Inglaterra y Gales un aumento de salario de medio penique y en otra cantidad igual se aumentará el 1º de enero de 1936. Este segundo aumento no tendrá vigor para unas pocas regiones que sufren una especie de crisis permanente, llamadas "depressed areas". Los obreros auxiliares que cobran un 75% del jornal de los obreros especializados disfrutará también de dicho aumento. Resulta por consiguiente que los obreros especializados cobran en Inglaterra y Gales desde el 1º de julio de 1935 según la localidad, 1s.2d. hasta 1 chelin y medio (Londres 1s. 7d. hasta 1. 7½d.) y los obreros auxiliares diez peniques y medio hasta 1s. 1½d. (Londres 1s. 2½d. hasta 1s. 2¾d.) Se obtuvo un aumento similar para Escocia entrando en vigor el 1º de agosto del año erte y el 1º de febrero de 1936, respectivamente.

Hasta febrero del año 1940 no habrá en principio ningún nuevo aumento de salarios, lo que no impedirá la revisión anual de salarios a base de la cifra media del coste de vida.

La Conferencia se pronunció claramente en contra del fascismo y en pro de la democracia, pidiendo además una inspección más intensa de los materiales de construcción, mejoras legales a favor de la seguridad en el oficio, una semana pagada de vacaciones, etc. Se reeligió la antigua Junta, entre ellos al colega Tomas Barron. La próxima Conferencia tendrá lugar en Eastbourne en 1936.

-. - . - . - . - . - . -

La Huelga de los Trabajadores de la Edificación en Nantes. (F.I.E.M.) El 1º de abril entraban en huelga 3.500 obreros del ramo de la edificación de Nantes (Francia). Los patronos intentaron en vista de la baja del coste de la vida, reducir los jornales en 0,55 francos, o sea, a 3,75 francos y el suplemento de viaje de 16 a 10 francos; suprimiendo por completo las dietas que se concedieron para pequeños trabajos de montaje. En el curso de las discusiones, los patronos afirmaron sus peticiones repetidas veces y finalmente después de cuatro semanas se logró un acuerdo a base de una propuesta del Ministerio del Trabajo, según la cual los jornales pueden ser reducidos en 0,15 francos. Nuevas negociaciones acerca de una nueva rebaja se celebrarán antes del 16 de agosto.

Ante la Disolución de la Sociedad de los Toneleros de Suecia. (F.I.E.M.) El 8 y 9 de junio de 1935 se reunió en Estocolmo la novena y última Asamblea de la pequeña organización de los toneleros suecos. Como se deduce de la Memoria que comprende los últimos cinco años de la actividad de este honorable antiguo oficio, la disminución constante de la

labora causado una gran baja en el número de socios, resultando a fines del año 1934, tan solo 188 miembros en 14 grupos locales. Es preciso mencionar que la Sociedad comprende solamente los trabajadores a mano porque los obreros que trabajan en los talleres de industria pertenecen hoy a las Sociedades correspondientes industriales, es decir a las de los obreros de las fabricas de cerveza, de los obreros de la alimentación y de los obreros fabriles. Además, la Federación de los trabajadores de la madera tiene inscrito, mas toneleros que la antigua organización de estos.

Em vista de este desenvolvimiento la Asamblea decidió, despues de una extensa discusión, disolver la organización, ingresando sus miembros en las sociedades correspondientes, es decir, segun las lineas directivas establecidas por la Federación de los Sindicatos, especialmente en la Federación de los obreros de la madera. La Junta decidirá acerca de una solución satisfactoria en lo que se refiere a la caja de socorros en casos de muerte .

Mencionemos tambien que entre otros estaba presente el camarada Rude de la organización de los toneleros de Dinamarca. Dicha organización, que pertenece al Cartel danés de la sociedades de los trabajadores de la madera y con ello a la F.I.E.M. celebrará el 18 de julio su Conferencia quinquenal.

Para mejorar la Situación de la Industria de la Edificación en Paris. (F.I.E.M.) La edificación en Paris esta casi completamente parada. Ni las construcciones para la Exposición del año 1937 han aportado ninguna mejora. En vista de ello ha tenido lugar una reunión de los obreros de la edificación de la región de Paris que en estrecha colaboración con la Federación de los sindicatos ha formulado peticiones para aliviar la suerte de los obreros tan gravemente atacados en sus intereses vitales. Se espera que se logrará un nuevo impulso para la concesión de unas obras publicas.

El XIV Congreso Internacional para la Construcción de Ciudades y Viviendas: (F.I.E.M.) Del 15 al 20 de julio del año crte. se celebró en Londres en la nueva casa de los maestros constructores británicos, bajo el protectorado del Principe de Gales el XIV Congreso de la Federación internacional de la Construcción de Ciudades y Viviendas. Se atribuye especial importancia al hecho de haber elegido como sitio de reunión la capital de Inglaterra por hallarse en el centro del interés público el problema de los métodos mas adecuados de la construcción de ciudades y viviendas en la Gran Bretaña, teniendo en cuenta la urgente necesidad de una lucha contra las barriadas míseras de las ciudades y en el campo. El programa del Congreso prevé por consiguiente una gran cantidad de excursiones.

Prohibición de Horas extraordinarias en las Canteras de Bélgica. (F.I.E.M.) En vista del gran número de parados entre los obreros de canteras de Bélgica, ha sido suspendida a partir del 10 de abril de 1935 hasta el 1º de noviembre de 1936 la disposición del 26 de junio de 1928 que permitia dentro de cierto limite-trabajar en horas extraordinarias todas las perdidas a causa de las inclemencias del tiempo. Solo por Orden ministerial pueden admitirse excepciones.

Barcos Tanques para el Transporte de Vino (F.I.E.M.) Para el transporte de los vinos de Argel a Francia se han utilizado ultimamente unos barcos tanques. Al llegar el primer barco a Argel hubo demostraciones en señal de protesta por parte de los obreros del puerto y de los toneleros.

La Industria Maderera en Rumania. (F.I.E.M.) El terreno forestal económicamente explotable de Rumania comprende 6,540.197 ha., es decir, el 22% de la superficie total y el 27% de la superficie cultivada del pais. De esta superficie el 30% esta ocupado por la madera de haya, el 24% de pino y el 21% de roble. En la exportación, la madera ocupa el tercer lugar, despues de los cereales y el petróleo. Segun la última estadística, hay 594 aserraderos mayores con casi 1.700 sierras mecánicas que normalmente ocupan 47.500 obreros; además existen 2.000 aserraderos movidos por agua. La industria de los muebles comprende 118 talleres con un total de

4.600 HP y 1.300 obreros, la elaboración mecánica de la madera comprende 110 talleres con 2.900 HP y 1.700 obreros y la industria tonelera y de cajas 36 talleres con 1.600 HP y 400 obreros.

La Industria Maderera del Canada. (F.I.E.M.) Según la estadística oficial del año 1933 existen en el Canadá 3.517 aserraderos mecánicos con 15.282 obreros (98 de los cuales son mujeres); hay 668 talleres para la construcción de puertas y ventanas con 4.037 obreros (de los cuales 33 son mujeres); fábricas de muebles 383 con 6.507 obreros (285 de los cuales son mujeres); fabricas de entarimados existen 24 con 907 obreros (8 de los cuales son mujeres); y fabricas de cajas 138 con 2.513 obreros (de los cuales 234 son mujeres).

Aumento de Salarios en la Obras Públicas de Bélgica. (F.I.E.M.) El Gabinete Van Zeeland que fué formado hace algunos meses, tomando los socialistas una parte decisiva en él, ha establecido una nueva regulación de salarios para las obras públicas que significa una considerable mejora para los obreros en las grandes localidades y prevé además una revisión trimestral de los salarios a base del índice del coste de vida, lo que tiene especial importancia en vista de la desvalorización de la moneda belga y de la consiguiente subida de precios. A base de un índice de 650 los obreros de oficio perciben en Bruselas y en Amberes 5,05 francos, en Malinas, Lieja y otras poblaciones mayores 4,67 y en el resto del país 4,21 francos por hora. Para obreros especializados o semi-oficiales valan las cifras de 4,55, 4,20 y 3,78 francos respectivamente; obreros auxiliares perciben 4,15; 3,72 y 3,55 y obreros menores de 18 años 1,60; 1,46 y 1,31 francos. La mejora del jornal oscila entre 0,14 hasta 0,38 francos en Amberes y Bruselas y de 0,15 á 0,47 en las restantes grandes poblaciones.

Gracias a esta iniciativa del Ministro socialista De Man, el importante grupo local de Amberes de la Federación de los obreros de la edificación y de la madera, ha logrado no solamente rechazar una reducción que pidieron los patronos de la industria particular, para sus obreros, sino obtener hasta un pequeño aumento de 0,05 francos por hora. La mayoría de los obreros oficiales percibe a partir de 1º de julio de 1935 un jornal de 5,20 á 5,30 francos, los semi-oficiales 4,70 y los auxiliares 4,30 á 4,25 francos por hora. Los jornales de los obreros de la edificación se regirán por la regulación adoptada para las obras públicas. El contrato estará en vigor hasta el 31 de marzo de 1936.

Las Horas extraordinarias en la Industria Maderera de Francia. (F.I.E.M.) En Francia estaba en vigor para la industria de muebles un decreto de 19 de marzo de 1921 y para el resto de la industria maderera otros dos del 25 de mayo y 13 de agosto de 1935, según los cuales el patrono podía exigir la prestación de 120 horas extraordinarias al año en caso de exceso de trabajo. Además existía la posibilidad de trabajar otras 40 horas extraordinarias previo permiso del Inspector de trabajo correspondiente para compensar las horas perdidas por días festivos.

Con fecha de 20 de marzo de 1935 los tres decretos han sufrido una modificación en el sentido de que la prestación de las horas extraordinarias mencionadas ultimamente quedan prohibidas por completo; la disposición acerca de las 120 horas puede ser anulada en todo momento por el Ministro del Trabajo.

La Asamblea de los Tapiceros de America del Norte. (F.I.E.M.) Del 3 al 8 de junio de 1935 se celebró en Nueva York la 18 Asamblea de los tapiceros de America del Norte. La última Asamblea tuvo lugar en 1931 en Toronto (Canada). En vista de la crisis muchos grupos locales se vieron imposibilitados de mandar representaciones. Los tapiceros sufren mucho por las consecuencias de la falta de trabajo, sobre todo en el oficio a mano. Algo mejor esta la ocupación en la fabricación por grandes cantidades, pero es precisamente aquí donde se hace sentir los manejos por parte de los patronos para rebajar los salarios y demas condiciones del trabajo a un nivel indigno. Fué preciso organizar un gran número de huelgas para poder luchar contra la orgía de la reducción de jornales.

Las discusiones del Congreso fueron muy animadas y de gran importancia; se trató de 90 peticiones, muchas de las cuales tendieron a una modificación de los Estatutos. Los acuerdos tomados por fina-

lidad fortalecer la situación económica y permitir una mayor propaganda entre los obreros. El compañero James H. Hatch fué reeligido como Presidente encargándole también el Secretariado.

Datos significativos acerca de la semana de 40 horas.

Aumento de producción en un 50%.— Treinta Personas despedidas. (F.I.E.M.) Una fábrica de cemento en Checoslovaquia aumentó por reforma de su instalación de sus hornos la producción de 5,000 vagones a 7.000 anuales. Treinta obreros perdieron su colocación. Una gran fábrica de ladrillos sustituyó 24 obreros por una instalación mecánica de extracción de tierra.

Fabricación en Cadena de Cajones. (F.I.E.M.) El informe de la Inspección de trabajo de Checoslovaquia da cuenta de que una fábrica de muebles de oficinas ha implantado hace poco la fabricación en cadena de cajones para mesas. Un solo obrero es capaz de colocar a diario 300 cajones con la mayor precisión. Para el pintado de metros plegables se compró una máquina especial que atendida por dos obreros rinde un trabajo igual de 24.

Casas de Madera transportables. La importante empresa de casas de madera de los Estados Unidos de América, Alladin, puede (según comunica el Comité internacional du Bois de Viena) construir a diario 50 casas completas. La producción se realiza según los principios de la industria americana automovilista.

La silicosis y la semana de 40 horas. (F.I.E.M.) En el Estado australiano de Wales la jornada en las canteras de piedras de arena y de granito está limitada a 5 días semanales cada uno de 8 horas, en vista del peligro del polvo para los pulmones. En el resto de la industria se aplica la semana de 44 horas dejando libre el sábado.

Señores patronos, aplíquense el cuento. La piedra de arena de Australia aun puede competir.

40 horas para el ramo de la Edificación en Queensland. (F.I.E.M.) El 1º de julio de 1935 se ha puesto en vigor una sentencia para el ramo de la edificación en el Estado australiano de Queensland donde hay un Gobierno obrero, que reduce la jornada a 40 horas semanales en cinco días. Las horas extraordinarias se prestarán prácticamente tan solo en caso de suma necesidad y se pagarán con un 50 al 100% de recargo. Para facilitar la introducción de la jornada reducida los obreros que trabajaban hasta ahora 54 horas han renunciado voluntariamente al jornal correspondiente de 4 horas; pero están convencidos de que pronto volverán a reconquistarlos. Los nuevos salarios semanales para obreros especializados son de 5 a 6 libras; para auxiliares de 4 a 5 libras. Todos los obreros tienen derecho a unas vacaciones pagadas de una semana o sea a 2½ chelines extraordinarios por semana. Allí donde los obreros no están ocupados durante toda la semana, tienen el derecho de cobrar un suplemento mínimo de 4½ peniques por hora.

---.---.---